

Varie.

I nostri fratelli sloveni a Trieste, progrediscono giornalmente sotto ogni riguardo. Giorni addietro la loro società drammatica tenne il suo congresso generale e si decise di attuare l'importante questione d'un teatro sloveno permanente a Trieste.

Pensando ora che a tutto questo popolo che a Trieste ha eletto il suo deputato, che ha otto avvocati, molte società, una ricca banca e una cassa di risparmio ambedue con un giro di parecchi milioni di corone e tante altre civili istituzioni, la camorra nelle cui mani tuttora trovasi il Magistrato di Trieste, (putroppo non contraddetta dal governo) *una scuola popolare*, ogni uomo a qualunque nazione appartenga se non è barbaro deve dire un *«fui»* alla camorra!

Sempre avanti nella via del progresso.

Dai giornali della Bosnia rileviamo che si è costituito a Sarajevo un comitato di 15 notabili persone della Bosnia, con a capo il solerte avvocato dott. Nikola Mandić a Sarajevo, allo scopo di fondare una nuova grande banca e cassa di risparmio (Centralna banka i štedionica) a Sarajevo.

Ai nostri fratelli della Bosnia le più sincere congratulazioni.

HRVATSKA STRANA.

VIESTI.

Mjestne.

Izbornici pozor!

Držite na pamet izbornici, da koji neće na izbor pod isprikom da ne ide ni za jednu ni za drugu stranu, taj je *kukavica*, a kukavica je gori od otvorenog protivnika, jer s ovim barem znaš kako postupati.

Dakle mi svi hrvati i u opće slovinično s poštenimi talijanima i s c. k. mornaricom zajedno, a s druge strane kamora. Budemo li složni kamora će sigurno propasti.

Hrvati i Hrvatice!

Sjećajte se uvijek družde sv. Cirila i Metoda, kupujte uvijek njezine žigice, marke, olovke i sapun.

Nezaboravite također u vašim potrebama obratiti se u tiskari i knjigovežnici te papirnici Laginja i dr. Pula.

Svoj svome pak će se naš narod u malo vremena dignuti na vlastite noge.

Razne.

Občina Roč.

Ispod kršnih vrhova, što se dižu poverh željezničke pruge, koja ide iz Divače na Pulu, leži maleno mjestance *Roč*, talijanski *Rozzo*, starinska utvrda, u kojoj je sačuvan još neki top i nešto *kamenih* kruglja za topove.

U gradiću — zovimo ga tako — žive samo 191 duša i to posve talijanskih, osim same dvije obitelji, ili već odavna posve potalijančenih, dočim nasuprot u polju ročkom, pak u okolnici, što tvori poredne občine *Semič*, *Gorenjavas*, *Dolenjavas* i *Lesišine*, žive samo naš puk hrvatskog jezika.

S jedne strane od ono nekoliko bolje stojećih obitelji u gradiću, a s druge od teških posljedica negdašnjega tudjega gospodstva na Lupoglavi, koju su Niemci zvali *Mahrenfels*, — naš se je puk tudjio svomu rodu i jeziku, pak je do pred tri godine ona šaćica Talijana u Roču, gdje je sjedište općine, gospodovala posve u stvarih općinskih, i može se stalno reći, ne za korist, nego za zlo puka, jer se napredka nevidjevaše nikakvoga.

Občina Roč, cielo glavarstvo, ima po zakonu birati 24 zastupnika. Ti izbori obnavljaju se svake tri godine, ako i ne baš posve točno na izmaku, jer proteče koji mjesec dok se urede listine i sve pripravi.

Predzadnjih izbora općinskih narod se se je bio prilično probudio i u trećem i drugom tielu bijahu izabrani ljudi naše, hrvatske stranke, osim jednoga; ali talijanska stranka još je bila održala u svojih rukah jedno tielo, i to prvo, gdje glasuju najjači poreznici. I ta talijanska manjina činila je u zastupstvu i vani dosta neprilike i poteškoće. Nije bilo tako rekuć ni jedne znamenitije odluke, proti kojoj se nebi prituživali, na što je općinsko poglavarstvo moralo odgovarati i braniti se, a to uzima mnogo vremena, koje bi se moglo porabiti u korisnije pisarije i raspave.

Došli su dani 9. i 10. ovog mjeseca. Prvi dan, ponedjeljak birali su izbornici trećeg tiela, a drugi dan, utorak, do podna, oni od drugoga, a poslje podne oni od prvog tiela.

Biranje se je obavilo u Gorenjojvasi (kod Lupoglava), kamo je barem trim četvrtinam puka bilo narednije i povclnije. Nije se biralo u Roču samom, jer nije prošlo izbora, ni većeg sastanka tamo, bez nemira, poruge i dešpeta našim ljudem, koji bi u Roč dolazili vršiti svoje izborne pravo. A ovaj put izbori su išli mirno i u najljepšem redu, dapače se je narodu vidilo žao, da je bilo onoliko žandara bez potrebe; ali to neškodni ništa. Žandari dolaze, da prepreče mir i red, ako bi ga tko htio mutiti. Ovaj put smutljivaca nije bilo, pak tim veća čast narodu, za njegovo skladno držanje.

Talijani se na izbore nisu prikazali u nijednom tielu i tako su odabrani za prvi put u onoj občini, u sva tri tiela, narodni ljudi od pučke hrvatske stranke.

Veselje na licima, lepršanje naših trobojnika, kresovi visoko nad Lupoglavom i pucanje mužara sa jedne pećine nad Lupoglavom, utorak večer, to su bila znamenja narodne pobjede.

Drago nam je, da to možemo javiti našem čitateljem širom Istre i druguda. Spominjemo sa zadovoljstvom da je svoja dva glasa u prvom tielu dao za našu stranu i Vinko Sandalj, posjednik na Lupoglavi, i tim opraio ljagu, koja je nedavno pala na njegovu kuću, bilo po pravu, bilo po krivu, sada se više nepita. Sada narode od ročke mjestne občine, liepo na noge, i na posao, složno s Vašimi poglavari za svaki bolji napredak u ime duhovnoga i tjelesnoga dobra. Mnogo je toga, što treba providiti i urediti.

Dobrom voljom, trudom i slogom može se mnogo. Jedan gospodin, neka je još veći, ima samo dvije ruke, a pet sto kmeti ima tisuću ruku. I kmeti naš puk neka upili u glavu, da uz pomoć Boga velikoga i uz mudro gospodarenje na občini i uza složno zauzimanje svih, silno se može napredovati. I neka bude napredka u svemu pak neka su minulii izbori u sto dobrih časa!

Dobro je znati i to, da je od naše strane pristupilo k izboru u sva tri tiela toliko ljudi, da jih Talijani nebi bili preglasali u nijednom tielu, makar da bi bili došli svi do jednoga. Dakle dobro se je puk probudio.

Vlastnik i izdavač: Tiskara LAGINJA i dr
Odgovorni urednik: J. Kusak

Kupujte „OMNIBUS“

ISTARSKA POSUJILNICA u PULI

Prima zadrugare, koji uplaćuju sadružnih dielova jedan ili više po kruna 20.

Prima novac na štednju od svakoga, ako i nije član te čisto bez ikakvog odbitka.

Vraća na štednju uložene iznose do 1000 K bez predhodnog otkaza, a iznose od 1000 K ako se nije kod uloženja suglasno ustanovio veći ili manji rok sa otkaz, uz otkaz od 8 dana.

Zajmove (posude) daje samo zadržugarom, i to na hipoteku ili na mjenice i zadužnice uz garanciju.

Uredovni sati svaki dan od 9—12 sati prije podne i 3—6 sati poalte podne; u nedjelju i blagdane osim juiija i augusta mjeseca od 9—12 prije podne.

Druživena pisarna i blagajna nalazi se u vialo Carrara vlastita kuća (Narodni Dom) prvi pod desno, gdje se dobivaju pobliže informacije.

Ravnateljstvo.

Moderna krojačnica

via Abbazia, 33.

Preporuča se p. n. općinstvu za izradbu odijela po najnovijem kroju. Velika zaliha svakovrstnog sukna najnovije fačone, prispijelog baš ovih dana i uvijek na skladištu na izbor.

Jedini u Puli koji izradjuje sokolska odijela.

Preporuča se braći sokolašima i ostalom našem općinstvu.

SA VELEŠTOVANJEM

Ivan Videka i dr.
krojač

Narodna Tiskara i Knjigovežnica
LAGINJA i drug.

prije J. Krmpotić i drug.

Via Giulia br. 1. — PULA — Via Giulia br. 1.

PREPORUČA SE ZA:

TISKARSKE, KNJIGOVEŽKE, GALAN-TERIJSKE RADNJE SAMA IZRADJUJE PEČATE

IMADE U ZALIHU TISKANICE I KNJIGE ZA P. N.

OBČINE, CRKVE, ŠKOLE, = TROVAČKE KNJIGE, PISAN-ODVJETNIKE, POSUJILNICE, = KE ZA ŠKOLE, PISARŠKE I KONUMNA DRUŠTVA = RISARŠKE POTREBŠTINE =

PRODAJA PAPIRA NA MALO I VELIKO.



MARIA MARDEŠIĆ

Weingrosshandlung & Export

→ POLA — ISTRICIEN ←

Lieferant des durchlauchtigsten Fürsten Ernest Prinz zu Windischgrätz, Johann Prinz zu Lichtenstein und anderer hoher Persönlichkeiten.

LISSANER INSELWEINE:

Weiss-Wein Maraschino naturstills	Roth-Wein Pasaplje (Spezialität)
Wagava I.	Opello (Blut-Wein) I (Hochfein)
Roth-Wein Zard (besonders empfehlend für Rekonvaleszenten)	Opello II (Fein)